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ΟΔΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ – ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 

Ενώ βρισκόμαστε στην αρχή ακόμα της κατασκευής του δρόμου Πύργου – Πατρών οι 

ανάγκες σε οδικά δίκτυα που θα διευκολύνουν αναπτυξιακά, εμπορικά και τουριστικά τον 

τόπο είναι μεγάλες: 

-Η σύνδεση της Ηλείας με την Γορτυνία και περαιτέρω την Αρκαδία. 

-Το υπόλοιπο τμήμα από τον Πύργο μέχρι την Τσακώνα. 

-Ο παραλιακός δρόμος που μπορεί να συνδέσει τα δύο άκρα της  τεράστιας ακτογραμμής 

μας. 

-Ο συνδετήριος δρόμος της Επαρχίας Ολυμπίας με την θάλασσα.  

-Ο δρόμος που συνδέει το Νομό μας με τον Επικούρειο Απόλλωνα. 

Και βέβαια ένα μεγάλο και υποστηρικτικό της αγροτικής παραγωγής και των ορεινών-

ημιορεινών τμημάτων οδικού δικτύου Επαρχιακού και διαδημοτικού χαρακτήρα. 

-Επαναφορά του τρένου ως μέσον επιβατικής, τουριστικής και εμπορευματικής 

σκοπιμότητας. 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

 

-Αντιμετώπιση προβλημάτων ιδιωτικού χρέους και πρωτίστως των εκκρεμών πυρόπληκτων 

δανείων. 

-Σύνδεση της αγοράς με σύγχρονους τρόπους λειτουργίας και αντίστοιχη εξειδικευμένη 

στήριξη για το ‘’επόμενο βήμα’’ στα νέα δεδομένα ανταγωνισμού (τρόπος προβολής, 

ιντερνετικές πωλήσεις, γρήγορες διεκπεραιώσεις κλπ). 

-Αξιοποίηση όλων των προγραμμάτων που δίνουν δυνατότητα για καινοτόμες, πρωτοπόρες 

και τολμηρές δράσεις στον χώρο του εμπορίου. 

-Ουσιαστική στήριξη Νέων Επιχειρηματιών και Νέων Επιστημόνων με ειδικά κίνητρα για 

την έδρα της επαγγελματικής τους δράσης στον τόπο τους. 

-Συνεργασία με Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα για την διασύνδεση 

γνωστικού τους αντικειμένου με την αγορά εργασίας στην Ηλεία. 

 



 

 

ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ  

 

-Επιδίωξή μας η στήριξη της υπαίθρου με συγκροτημένη στρατηγική και όχι 

αποσπασματικές κινήσεις. 

-Η δημιουργία συνεργατικών σχημάτων και συλλογικών – μαζικών διαπραγματεύσεων των 

αγροτών μας σε κάθε χωριό είναι ‘’μονόδρομος’’. 

-Αντικατάσταση και εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων με αλλαγή του τρόπου 

λειτουργίας του ΓΟΕΒ και ΤΟΕΒ ώστε να καταστεί βιώσιμη. 

-Δημιουργία Διαμετακομιστικού Κέντρου συγκέντρωσης και προώθησης αγροτικών 

προϊόντων. 

-Συνεργασία Περιφέρειας – Επιμελητηρίου και Ομάδων Παραγωγών για σύγχρονο 

μάρκετινγκ προβολής στις μεγάλες διεθνείς αγορές. 

-Στήριξη μικρομεσαίων αλλά και Νέων Αγροτών με ειδικά κίνητρα ενίσχυσης. 

-Έμφαση στις επιπτώσεις της Κλιματικής Αλλαγής που επιφέρουν εκ των πραγμάτων 

διαφορετικές πρακτικές στις καλλιέργειες και την εξέλιξη της αγροτικής γης. 

-Νέους αποτελεσματικούς κανονισμούς για την λειτουργία του ΕΛΓΑ. 

 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΕ ΟΛΕΣ  ΤΙΣ ΜΟΡΦΕΣ  

 

      Παρά τις δυνατότητές μας, έχουμε μείνει πολύ πίσω συγκριτικά με τα βήματα άλλων 

Νομών.  

     Οι επενδυτικές πρωτοβουλίες είναι οι σημαντικότερες εδώ, αρκεί να ξεπεράσουμε 

εμπόδια, γραφειοκρατικών διαδικασιών, περιβαλλοντικών δεσμεύσεων και μικροπολιτικών 

σκοπιμοτήτων. 

-Μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες, αντάξιες των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του τόπου. 

-Τάχιστη αξιοποίηση των Λουτρών Καϊάφα και του ευρύτερου χώρου, αφού το ενδιαφέρον 

από επενδυτές σε όλο τον κόσμο είναι μεγάλο. 

-Ανάπτυξη υδατοδρομίων  σε τέσσερις τουλάχιστον περιοχές για τις οποίες υπάρχει 

ενδιαφέρον: Κυλλήνη, Καϊάφα, Κατάκολο, Φράγμα Πηνειού με σκοπό την προσέλευση 

‘’ακριβού’’ τουρισμού και σε συνδυασμό με νέα έργα για μαρίνες. 



-Οργανωμένες ακτές με προσφορά υπηρεσιών στο μεγαλύτερο διάστημα της τουριστικής 

σεζόν στα διεθνή πρότυπα, τουριστικής αξιοποίησης των παραλιών μας. 

-Προτεραιότητα στην κρουαζιέρα και στην καλύτερη δυνατή διευκόλυνση του τουριστικού 

του προϊόν με σκοπό την αύξηση της προσέγγισης κρουαζιερόπλοιων και την αναβάθμιση 

του λιμένα Κατακόλου προς αυτήν την κατεύθυνση.  

-Βασικός στόχος θα πρέπει να γίνει όχι η επισκεψιμότητα μίας ημέρας στην Ηλεία, άλλα οι 

πολλές μέρες διανυκτερεύσεων που θα συμβάλλουν στην τόνωση της οικονομίας μας. 

-Με άξονα την Αρχαία Ολυμπία, τον Καϊάφα, την Φολόη και άλλες περιοχές είναι αναγκαίο 

να δώσουμε έμφαση και σε άλλες μορφές τουρισμού, όπως ο Συνεδριακός, Ιαματικός – 

Ιατρικός και ο Περιβαλλοντικός – Εναλλακτικός Τουρισμός στις ‘’κρυφές’’ ομορφιές του 

τόπου. 

-Σε συνεργασία με την Εκκλησία της Ελλάδας θα πρέπει να ενταχθούμε στην συγκρότηση 

και επέκταση του Θρησκευτικού Τουρισμού στην Ηλεία συνεργαζόμενοι για την προβολή 

Ιστορικών Μονών και σπάνιων Εκκλησιών του τόπου που αποτελούν αξιόλογα Μνημεία 

Αρχιτεκτονικής σε όλη την Ελλάδα. 

-Ο τουρισμός τρίτης ηλικίας και ΑμεΑ που ‘’κερδίζει έδαφος’’ σε άλλες περιοχές, μπορεί να 

γίνει σημείο αναφοράς και για την Ηλεία. Απαιτείται και θα επιδιωχθεί η συνεργασία με 

Περιφέρειες, Δήμους, Μητροπόλεις και Υπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας. 

-Και τέλος η ‘’μοναδική’’ άμεση ευκαιρία σύνδεσης του αγροτοδιατροφικού προτύπου με 

τον ηλειακό τουρισμό. Προβολή – ανάδειξη με εξωστρέφεια τοπικών προϊόντων που θα 

αποκτήσουν το δικό τους … μερίδιο στην επισκεψιμότητα του Νομού μας. 

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

-Νέο μοντέλο αντιμετώπισης των πυρκαγιών που καταστρέφουν κάθε χρόνο τον δασικό 

πλούτο και αγροτικές καλλιέργειες στην Ηλεία, με έμφαση στην οργάνωση της πρόληψης 

και ενίσχυσης  Π.Υ. και μέτρων επιφυλακής. 

-Οριστική διευθέτηση θεμάτων που έχουν σχέση με την προστασία και την διατήρηση αλλά 

και παράλληλα την ανάδειξη φυσικών ζωνών π.χ. Natura –Π.Δ. για Κυπαρισσιακό κόλπο 

κλπ. 

-Συνεργασία με όλες τις Κυνηγετικές Ομοσπονδίες και τους Συλλόγους στην Περιφέρεια και 

παράλληλα με τις Οικολογικές Οργανώσεις. 

Τελική τακτοποίηση των θεμάτων με τους δασικούς χάρτες, του κτηματολογίου και τους 

τίτλους ιδιοκτησίας δασωμένων αγρών. 



-Σχεδιασμός έργων στους μεγάλους ποταμούς και χείμαρρους, αντιπλημμυρικές 

παρεμβάσεις και αξιοποίηση ενός ακόμα ‘’πλεονεκτήματος’’ σπάνιας ομορφιάς Αλφειού 

και Πηνειού για περιβαλλοντικούς και τουριστικούς λόγους. 

-Ανάδειξη της Λίμνης Καραμανλή με έργα ναυταθλητισμού, οργανωμένου τουρισμού και 

προβολής των τοπίων και του περιβάλλοντος. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

-Ανώτερες και Ανώτατες Σχολές Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης που θα μπορούν να 

επιβιώσουν και να αναβαθμίζονται συνεχώς για το καλό των σπουδαστών και του Νομού 

μας. 

-Παράλληλη λειτουργία Επαγγελματικών Σχολών με ειδικότητες άμεσης απορρόφησης στην 

αγορά εργασίας. 

-Συνεργασία με ελληνικά και ξένα πανεπιστήμια που θα έχουν αναφορά το brand name της 

Αρχαίας Ολυμπίας. 

-Εξέταση δημιουργίας Εκπαιδευτικών Δομών Διαπολιτισμικής και Ειδικής Εκπαίδευσης. 

 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ 

 

-Αναδιάταξη του Υγειονομικού Χάρτη πάνω στα νέα δεδομένα και τις υπαρκτές ανάγκες 

ειδικά μετά την εποχή του κορωνοϊού. 

-Ανοικτές μεν δομές, αλλά σε συνδυαστική λειτουργία με την ανάλογη παροχή υπηρεσιών 

εξειδικευμένων αντικειμένων σε ξεχωριστό ρόλο για την κάθε Μονάδα. 

-Ζητούμενο και απαραίτητη προτεραιότητα για τα επόμενα χρονικά διαστήματα η 

εξασφάλιση προσωπικού συγκεκριμένων ειδικοτήτων και στα τρία Νοσοκομεία όπως και 

στα Κέντρα Υγείας. 

-Ενίσχυση προγραμμάτων Υγείας με Κινητές Μονάδες για τις απομακρυσμένες περιοχές, 

ενημέρωση των πολιτών και νέες δομές που θα αντιστοιχούν στους στατιστικούς δείκτες 

των προβλημάτων του Νομού (π.χ. υψηλά ποσοστά καρκίνου, γήρανσης κλπ). 

-Δημιουργία τομέων αθλητιατρικής και κινησιοθεραπείας που θα βοηθήσουν αντίστοιχα 

τους νέους μας και κυρίως τους αθλητές, και τα άτομα μεγάλης ηλικίας.  

 

 


